
令和４年度沼ノ端中学校の自己点検から～一年の感謝を込めて～

校 長 能 登 敬 久

気がつけば年の瀬。新型コロナウイルスの感染拡大から３年目。「ウクライナ侵攻」「北ミサイル発射」

「円安」などの深刻な世界情勢により先行き不透明感が強まる中、「北京オリンピック開催」「サッカー

Ｗ杯日本代表熱戦」「大谷選手や村上選手活躍」などのニュースで希望や勇気のエネルギーをチャージし

て乗り越えた2022年でした。世相を表す漢字には「戦」が選ばれましたが、皆様におかれましてはどの

ような１年だったでしょうか。

さて、年末のご多忙の折、保護者アンケートへのご協力、誠にありがとうございました。全校生徒数

に対し約６割を超える保護者の皆様から回答をいただき、より良い学校にするためのご意見や感想とし

て、感謝や激励のお言葉や学校改善につながる貴重な声を頂戴いたしました。いただいた意見の内容を

大きく分けると以下の通りです。

〇学力向上 （少人数指導、学習サポート体制の充実）

〇家庭との連携 （こまめな連絡、温かいコメント記入、通信発行、オンライン公開）

〇教職員の対応 （子供に寄り添う指導、教職員の言動、適切な距離感のつくり方）

〇指導体制 （安全安心で事故やいじめのない授業や学級づくり、個に応じた指導の充実、

校則の見直し、オンライン授業の遅れやリモートトラブルの改善）

〇沼中生の現状 （挨拶や返答のしかた、SNSを通じての問題、18時以降の交遊状況）

〇部活動 （活動日、部活動数の現状など）

〇アンケート （保護者にもわかる評価基準や保護者氏名記入について）

保護者アンケートの結果は、生徒アンケートや授業評価、

教職員自己評価の結果等と併せて、冬季休業中に時間を確保

して検討いたします。検討の可否を踏まえ、すぐに対応でき

るもの、次年度以降対応していくものに分類し、三学期以降、

家庭や地域の皆様にご説明できるようにしてまいります。

また、令和５年度からの沼ノ端小・中学校学校運営協議会

（コミュニティ・スクール）の体制づくりやPTA活動も再開

された１年でもありました。これまでのPTA活動に関するアン

ケートの声や学校評議員会での声をもとに、次年度のより良い

家庭や地域との連携・協働体制も前進させていければと考えて

います。

今年もご家庭や地域の皆様のお力添えを賜り、一年を締め括

る日が迎えられましたことに心から感謝を申し上げます。令和

５年（2023年）も実り多い年になりますよう心よりお祈り申し

上げます。
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点検活動"Build up week"

学校での生活習慣の向上を図ろうと生徒会執行
部が中心となり、２週間の"Build up week"を設定
し、点検活動に取り組みました。全校協議会では
ウェルカム挨拶と５分前登校、生活常任委員会で
は廊下の右側通行、学習常任委員会では授業点検、
保険常任委員会では給食時間点検、放送常任委員
会では取組の結果を報告する活動等を行いました。
このような上級生やリーダー的立場にある生徒の
働きかけがきっかけとなり、生徒一人一人の生活
習慣の向上へと広がっていくことを期待するとと
もに、上級生が下級生の手本となる伝統を今後も
持続させていってほしいと願っています。

参観日のご来校
ありがとうございました

コロナ禍による活動の制限はまだ一部あるもの
の１２月の参観日と学級懇談会は無事に実施する
ことができました。多くの保護者の皆様にご来校
をいただき誠にありがとうございました。三学期
は３年生はほぼ受験に向けた生徒の取組が中心に
なりますが、１，２年生につきましては２月の参
観日や３月の三者懇談会もございますので、ぜひ
その際も多くの皆様にご来校をいただきたくお願
いいたします。

受験校の願書作成

今月、３年生は公立や私立、その他、自分が受
検する学校等の出願に向けて願書作成の取組があ
りました。正式な書類を前にして記入要領を参照
しながら字をていねいに書き込もうとする姿から

多少の緊張感も感じていたようです。明日から中
学校生活での最後の冬休み、そしてその後は短い
３学期を迎えることとなりますが、各自が準備や
追い込みをしっかりとして過ごしましょう。生徒
の誰もが来春、大きな喜びを味わい、新たな期待
に満ちながら歩んでいくことを願っています。

授業アンケート

先日は保護者の皆様に学校評価にかかわるアン
ケートにご協力をいただき誠にありがとうござい
ました。全校生徒の皆さんにも学校生活や授業に
関するアンケートでオンラインによる回答に協力
をいただきました。これらの集計結果が出次第、
今後の教育活動に生かせるように分析と改善を図
ってまいります。

学年集会

１２月２１日（水）５，６校時、１年生が体育
館にて学年集会を行いました。学年協議会の進行
により、２学期を振り返っての反省や企画してい
たレクを行いました。はきはきとしたテンポのよ
い進行がとても好印象でした。次なるステージを
意識した一人一人の成長が願われていたとともに、
全体の親睦交流が深められる取組でした。集会の
最後では練習を重ねていた素敵な合唱を学年全体
で披露するなど、集団としての高まりが見られた
有意義な集会でした。

健康と安全の維持のために
・生徒指導だより「すこやか」、児童生徒生活の

決まりのお目通しをお願いします。

・先日配付の主な相談窓口一覧、ほっかいどうこど

もライン相談もご参照ください。

・検温や消毒、換気、十分な睡眠、適度な運動、

バランスのとれた食事等、感染症への対策も

引き続き心がけましょう。

学校の閉庁期間について
・12/29(木)～1/5(木)は、学校閉庁期間となり

ますので、ご了承をお願いいたします。


